

## 小区配套建设幼儿园 收费实行政府定价

## 家长将不用再担心“入园难”

为着力破解学前儿童“入园难”、“入园贵”难题,近日,“枣庄市第二期学前教育三年行动计划(2015—2017年)”出台。根据计划,到2017年,基本普及学前三年教育,入园率达86%。每年新建、改扩建一批公办幼儿园;每年认定一批普惠性民办幼儿园,全市普惠性幼儿园数、在园幼儿数分别占总数的82%以上。



## 现状:已进行事业单位登记的公办幼儿园仅占10%

据了解,我市自全面实施“学前教育三年行动计划”以来,我市学前教育改革与发展成效显著,但由于底子薄、基础差,学前教育仍是教育体系中的薄弱环节,长期积累的矛盾和问题需要加大力度化解。据相关部门统计,2011—2014年,全市新建、改扩建幼儿园350处;63处乡镇(街道)中心幼儿园通过省级乡镇(街道)中心幼儿园认定;城区形成5个幼教集团,全市实行村镇一体化的乡镇(街道)占乡镇总数的72%。全市现有注册幼儿园705所,专任教师6997人,

在园人数10.6万人,学前三年入园率为83%。我市现有公办园已进行事业单位登记的有60所,占总数的10%,其中,2011—2014年经规划审批同意建设的公办园135所,已进行事业单位登记的29所。

实施三年行动计划以来,幼儿园教师数量不足、待遇不高、专业素质不高等问题得到一定缓解,但仍然存在众多问题:普惠性学前教育资源短缺,城乡发展不均衡,居住区配套幼儿园建设政策未完全落实,农村学前教育发展滞后;学前教育成本分担

和运行保障机制尚未建立,幼儿园正常运转缺乏公用经费保障;幼儿园机构及教师编制没有得到有效落实,未按照《山东省公办幼儿园编制标准》进行人员编制核定,幼儿教师队伍仍然存在编制不足(在编教师2316人,仅占全市幼儿教师总数的33%),专任教师缺口大,年龄老化,专业程度低;非公办幼儿教师社会保障待遇需进一步落实等问题;区域之间、城乡之间学前教育发展差距较大,保教质量和水平参差不齐,“小学化”倾向仍然不同程度存在。

## 规划:学前三年教育基本普及,入园率达86%

根据《计划》,到2017年,基本普及学前三年教育,全面建成“政府办园为主导、社会参与、办园成本合理负担、城乡全覆盖”的公益性、普惠性的学前教育公共服务体系:学前三年教育基本普及,入园率达86%。普惠性学前教育资源基本覆盖,每年新建、改扩建一批公办幼儿园;每年认定一批普惠性民办幼儿园,全市普惠性幼儿园数、在园幼儿数分别占总数的82%以上。完善政府投入、举办者投入、家长合理分担的投入机制,做到保工资、保安全、保运转、保发展。逐步建立起以公共财政投入为主的农村学前教育成本分担机制。提升幼儿园办园品质,全市市级二类及以上幼儿园达到60%,市级一类及以上幼儿园达到45%,乡镇(街道)中心幼儿园80%及以上晋升省级示范性幼儿园。

完善政府投入、举办者投入、家长合理分担的投入机制,做到保工资、保安全、保运转、保发展。逐步建立起以公共财政投入为主的农村学前教育成本分担机制。提升幼儿园办园品质,全市市级二类及以上幼儿园达到60%,市级一类及以上幼儿园达到45%,乡镇(街道)中心幼儿园80%及以上晋升省级示范性幼儿园。

## 实施幼儿园标准化建设工程

通过政府购买服务、以奖代补、派驻公办教师、培训教师等方式,对通过认定的普惠性民办幼儿园予以扶持,推动普惠性民办幼儿园提升办园品质,优先建设规范化幼儿园,着力抓好乡镇(街道)中心幼儿园、社区幼儿园、小学附设幼儿园和村办幼儿园建设。

明确民办幼儿园管理职责,完善加强民办幼儿园在园舍建设维护、设施设备配备、日常管理监督、保教工

作管理等方面措施,规范民办幼儿园的办园行为。对新建住宅区根据城镇专项规划要求配套相应规模的幼儿园,并确保与住宅区同步规划、同步建设、同步交付使用。属政府划拨教育用地建设的配套幼儿园,应结合教育设施同步建设配套幼儿园,由辖区教育行政部门统一管理,举办公办幼儿园或普惠性民办幼儿园。发挥市场机制作用,采取面向社会公开招标的方式承办普惠性幼儿园,按照同等类

别普惠性幼儿园收费标准招收规划范围内的小区业主子女,并纳入当地教育行政部门统一管理。(普惠性幼儿园具有达到教育主管部门规定的办园基本标准,面向社会大众招生,收费实行政府定价或接受政府指导价等特征。)住宅小区配套幼儿园可采取多元化办园模式,任何部门和个人不得改变其用途,不得擅自向幼儿园收取国家规定以外的费用。

(记者 张莉萍)

## 小麦丰收

鲁南地区41.66万亩小麦陆续进入成熟期。6月1日,农机部门利用大中型收割机进行收割的同时,还为作业的收割机安装秸秆粉碎机械,实现秸秆粉碎还田、增肥土壤,避免秸秆焚烧。

(特约记者 张严新 摄)

校舍通风换气 设施经常消毒  
让学生远离手足口病

随着气温逐渐升高,手足口病已进入高发季节,为切实做好我市手足口病防控工作,保障广大师生身体健康和生命安全,近日,我市开始对市直管学校(托幼机构)进行手足口病检查。

此次检查的重点是要求学校(托幼机构)严格落实晨午检制度、因病缺勤病因追踪制度,发现可疑病例及时通知家长带孩子就诊;认真做好校舍通风换气及公共用具及设施日常消毒;有针对性的对学生进行健康教育宣传,培养学生良好的卫生习惯;卫生监督员询问托幼机构负责人及保健老师对手足口病防控知识的掌握情况。

从检查情况来看,大部分学校(托幼机构)领导意识到位,能够严格执行晨午检制度、

因病缺勤病因追踪制度,传染病报告渠道畅通,传染病防控知识宣传方式多样化且针对性强,有的发放手足口病宣传单,提醒每位家长配合幼儿园做好手足口病的预防;学校(托幼机构)公共用具及设施、校舍空气的通风换气、消毒运作正常。但个别学校(托幼机构)还存在晨午检记录、日常消毒通风记录不完善,甚至流于形式,有的缺少因病缺课登记、病因追查记录,少数托幼机构教室紫外线灯安装不规范等。卫生监督员针对存在问题的学校(托幼机构)下达了监督意见书,要求立即整改。

下一步,卫生监督员还将对存在问题的学校(托幼机构)实施进一步跟踪督查。

(记者 岳娜)

遇到烦心事  
这里来说说

## 戴了两天眼睛不适

## 地摊太阳镜镜片厚薄不一

24日,家住滕州市尚贤居小区的刘女士,因为在步行街的路边摊买了一个太阳镜,戴了才两天,摘下太阳镜后就感觉眼睛有些不适,仔细查看发现太阳镜镜片厚度不一样,事后再去找商贩理论,却发现其早已换了“阵地”。

在步行街与府前路交会处,一名男子坐在马扎上,身边三轮车上的板子上挂了很多太阳镜,价格大都在20—30元之间,便宜的甚至有几块钱一个的。刘女士告诉记者,她就是买了路边摊的眼镜才使自己的眼睛受到伤害的。“这种眼镜的质量真的是难以恭维,买的时候没注意,到感觉眼睛不舒服的时候才想起来看看是不是有质量问题,最后发现,镜片的厚

度竟然不一样。”刘女士说道。

随后,记者走进步行街一家品牌眼镜店发现,品牌眼镜店的太阳镜在价格上与街边摊贩售卖的太阳镜简直是天壤之别,最贵的达到上千元,最便宜的也接近百元。再仔细观察品牌眼镜店的眼镜发现,标签上都标明了生产日期、厂家、电话、规格、材质、价格等。对比之下,街边的太阳镜却是“裸镜”,上面没有任何标签等。

记者采访了滕州市中心人民医院的眼科专家张大夫,他说道:“有些劣质的太阳镜,不但不防紫外线,而且一压就碎,长时间佩戴会产生头晕、看物不清晰、物体变形、引起视觉疲劳等现象,时间长了,还会导致视力下降。”(记者 姚付林)

生活习惯存差异  
病房俩室友闹矛盾

家住薛城区临山路的白先生近段时间由于心脏病突发住进了医院。白先生所居住的病房是双人间,房间内除了白先生以外还有一位姓王的病人。“这位王老先生年过八旬,还能走动,下地干活也不是问题。”白先生表示,令他感到烦恼的是,同住一个屋檐下的王老先生与他的生活习惯有着极大的差异,以至于两人很难和谐相处。

“王老先生与陪护的儿子喜欢看京剧,他们买了一个多功能媒体播放器,天天在病房里听京剧。这也不要紧,关键是他俩把媒体播放器的声音调得很大,让人觉得烦躁。”白先生说。

而白先生的儿子也拿出手机来,把游戏音量调到最大,病房中京剧与游戏音乐形成了高音二重奏,时刻挑战着两个家庭的忍耐力。

“还让我无法忍受的是,王老先生他们的睡觉时间。我和儿子一般都是晚上十二点以后才睡,他们只要到了晚上九点那就准时睡觉,还不能有声音影响他们睡觉,你说这让我们怎么忍受?”白先生告诉记者。由于睡得晚,所以白先生爷俩第二天早上一般要到七八点钟才起床,而王老先生两人每天早上五六点钟准时起床,并在室内制造不少噪音,让白先生爷俩无法休息。

后来两家的矛盾被护士长知道了,护士长主动找两家人并告诉他们,不同的家庭肯定有不同的生活习惯,同在一个屋檐下就要互相包容谦让。在护士长的劝解下,白先生才和王老先生握手言和,病房内再无噪音出现,一切变得和谐起来。

(记者 寇光)

